

天津高新区总工会将文体活动、培训、竞赛等服务订单式送到职工身边,进一步激发了基层工会活力——

工会换了“打开方式”后……

本报记者 徐新星 张玺

天津高新区总工会立足区内科技型企业多、非公企业多、小微企业多、工会工作人员少“三多一少”的实际,转变工作模式,延伸服务触角,以精准服务为突破点,以“送活动、送培训进企业”的“两送一进”活动、“一企一赛制”劳动竞赛等为抓手,推动经费、人员、项目、服务等下沉,将服务送到职工身边。

同时,来自区总工会的人、财、智等方面的支持,不仅为基层工会带来源头活水,还激活了一池春水,劳动竞赛、职工文体活动等在一家家企业开花结果,工会组织的影响力、吸引力、凝聚力明显增强,为企业创造了拴心留人的良好环境。

“我们享受了打包服务”

“这样的活动明年还搞吗?”今年5月,一位职工参加完运动会后询问杜英华。

津荣集团是天津高新区内的一家电气部品和汽车部品制造企业。2015年,杜英华当选为津荣集团工会主席,“我们几名工会工作人员都是兼职,大家的时间、精力有限,以前开展的一些活动,比如劳动竞赛、文体活动等,形式都比较老套,职工普遍反映‘不解渴’。”

杜英华用“有活动没活力”来形容这种现状。但是,2017年10月,该公司举办的秋季运动会突然给了不少人耳目一新之感。

那次运动会,除了传统的球类、拔河等运动项目,还出现许多“新玩法”,无敌风火轮、袋鼠跳、步调一致、指压板传球、简易保龄球等趣味项目让不少职工乐在其中,赛场上充满欢声笑语,加油、呐喊声不绝于耳。今年5月,该公司的职工运动会再添许多新的趣味项目,参与人数突破历史纪录。

“其实这两次运动会都受益于高新区总工会开展的‘送活动进企业’活动,我们享受了打包服务。”杜英华告诉记者,2017年,高新区总推出“两送一进”系列活动,问需送需,改变过去发文件集中组织活动,基层单位只有少数职工参与的情况,按企业实际灵活安排时间,并由区总购买外包服务,带着活动器材、教练、裁判、奖品等上门组织活动,现场予以培训指导,“每季度申报一次,前10个申报单位将获得区总的打包服务(金额负责),这两次我们都没有花多少钱,今年5月的活动我们只是准备一个入场式,区总真是贴心、贴切又贴心啊!”

目前,高新区总工会已在英利新能源公司、三美电机公司等30余家企业,根据企业职工的行业特点及时间安排所提出的文体、培训等要求开展活动,累计投入活动资金40余万元,两万余职工受益。

“供餐制”变为“订餐制”

“这是我入职两年来首次杀入决赛。这次的‘打法’跟以往也不太一样,团队战更是前所未有的。”对于2017年8月19日举行的天津高新区智慧城市安防行业职工技术比武,来自天津伟业技术公司的选手高攀记忆犹新。

“比赛共分为知识抢答、团队实操和方案讲解3个环节,在实操环节,各个团队共同完成由配件到交付成品的全过程。”高攀说,“以前各个环节都是割裂开的,各工种同事很少有交流。我们6个人在通力合作中发现彼此都有改善的空间,找到了趋于完美的突破点。这种竞赛形式与企业实际生产和员工实际工作无缝连接,过瘾!”

份表单。

表单中,K歌达人秀、国庆节活动、职工摄影赛等活动的举办日期、参赛人数、费用预算等详细列出,经区总审查符合支持鼓励标准后将获得相关支持。而在此之前,搭着区总“两送一进”活动的东风,该公司的文体活动不仅如火如荼地开展起来,各种职工文体协会也在工会指导下自主建立,自行开展活动。

“过去,上级工会发号施令的情况可能多一些。现在,用厂里一些年轻人的话说就像换了一种‘打开方式’,工作模式和服务方式都变了,很多时候是上级工会帮我们添砖加瓦。”李志强深有感触地说,“有了上级工会在各方面的支持,我们开展工会工作更有底气了。当然,上级工会都在谋变,我们自身没有理由不求变求新。”

“如果很多活动一成不变的话,有意思的话也变得没意思了。”在斯龙看来,如果说上级工会的资金、政策等方面的支持让企业工会“腰杆子硬了”,而这几年区总与企业工会干部的思路更开阔了。“我们有时候难免思维固化,是区总不断从自身站位出发,为我们提供新理念、新方法,区工会的干部已成为我们的良师益友。”

天津高新区总工会主席项洪文表示,“工会工作不接地气就不会有人气。不管哪方面的工作都得俯下身子,撸起袖子,做细做实做到位。”他介绍,接下来,区总将继续下沉,围绕基层、紧贴一线,在增“三性”、去“四化”等方面持续发力,让基层职工切实感受到“工会就在身边”。

人民日报评论员

有一些人,虽已离去,却成为历史星空最闪亮的坐标。有一种精神,穿越时空,始终是信仰殿堂通明的灯火。

在党的97岁华诞到来之际,中共中央发布关于追授郑德荣等7名同志“全国优秀共产党员”称号的决定。这体现了以习近平同志为核心的党中央对先进模范人物的高度重视,是对全党同志的巨大鼓舞。铭记他们的贡献,表彰他们的功勋,弘扬他们的精神,必将在全党全社会汇聚起见贤思齐、争做先锋的强大正能量。

榜样是看得见的哲理,诠释着共产党人的精神品格。

“红色理论家”郑德荣,以身许党许国,毕生追求马克思主义真理之光,“播‘种’未来的钟扬,全心浇灌祖国的种子科研和西藏的教育事业;纪检监察“侦察兵”李泉新,敢于较真碰硬,用生命诠释忠诚、干净、担当的精神;“永远的救助站站长”许帅,生为难者解困扰,死为他人送光明;“农民书记”姜仕坤,为群众脱贫致富呕心沥血,用短暂的一生激荡入党誓言;军工带头人张进,锐意改革,把有限的人生投入无限的事业;强军先锋张超,逐梦海天,生死时刻只想着保住战斗机。在他们身上,集中彰显了信仰之坚定、对党之忠诚、爱国之至诚、为民之赤诚、干事之笃实、律己之严格、襟怀之坦荡,生动展现了新时代共产党人把理想信念化为行动力量的政治品格和先锋形象。

“莽夫红日近,回首白云低”。革命年代里的“钢铁战士”,建设岁月里的“老黄牛”,改革开放中的“先行者”……我们党成立97年来,正是在无数榜样的引领下,依靠千千万万党员的忠诚奉献,铺展了中华大地旧貌换新颜的壮阔历程,铸就了史诗般的发展奇迹。“春秋有序人民不亏时彦,宇宙无极伟业尚待后贤。”今天,新时代的大门已经打开,新征程的道路已经开辟。实现伟大梦想,进行伟大斗争,建设伟大工程,推进伟大事业,呼唤榜样的力量。不忘初心、牢记使命,先进典型身上那种牺牲和奉献的精神,将永远流淌在中国共产党的血脉中,激励8900多万党员在新时代展现新气象、新担当、新作为,承担起中华民族伟大复兴的历史重任。

“典型本身就是一种政治力量”。学习榜样越勤,心灵共鸣就越响;对照楷模越勤,行事作风就越正。学习榜样,广大党员应从里到外、从上到下反复对照,检验自己理想信念坚定不坚定,精神上缺不缺“钙”;看看自己有没有当好群众的贴心人、发展的带头人;问问自己有没有坚守共产党人的本色,经得起考验。效仿榜样,就要思想上真触动、行动上真落实,对不良风气说不,向突出问题叫板,与弄权贪腐绝缘,多做雪中送炭的暖心事,多下啃硬骨头的苦功夫,把脚印留在基层,把口碑立在民心。

使命呼唤担当,榜样引领时代。让我们以榜样为鞭策,强决心、聚动力,焕发初心不改、信仰弥坚的政治品格,培育至诚奉献、为民造福的高尚情操,抖擞担当作为、攻坚克难的奋斗精神,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量,努力创造属于新时代的光辉业绩。

(新华社北京6月28日电)

以榜样之光照亮复兴征程

老去的是岁月,不变的是信仰

本报记者 吴铎思

讲起党组织,说到基层党建工作的时候,今年86岁高龄、有着64年党龄的陈葵睁开眼睛。

在中国共产党成立97周年之际,今天上午,福建省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏,福建省总工会党组书记、副主席丁文清等一行走访慰问省总工会机关老党员,送上节日的祝福。

陈葵是原省总工会女工部部长,因帕金森、静脉曲张等疾病长期卧床,不能张口说话,睁眼看物。老去的是岁月,不变的是信仰。

她的血液里流淌着“红色基因”,在她的心中,党是一座不朽的丰碑。

“她不管什么时候都相信党,自己的生日不过,但要过党的生日。”陈葵的亲属说。

“不忘历史就是不忘初心,铭记历史就是铭记血脉,敬畏历史就是敬畏信念。我们追溯历史的源头,拜谒先烈的足迹,倾听精神的教诲,为的是汲取信念的营养;从老党员的身上,我们找到了足够的自信与前行的力量。”张广敏感慨地说。

“平时谁在照顾你呢?身体还好吧,每年都参加体检吗?”一来到离休老干部谭克家,张广敏就拉住谭克的手,详细询问老人的生活起居和健康状况。

(本报福州6月28日电)



给建筑工人送清凉

6月27日,浙江义乌国际生产资料市场配套工程建设工地,义乌市商城宾馆的党员志愿者们给建筑工人送去了西瓜和绿豆汤。当日,浙江省气象台发布高温橙色预警,浙江大部地区可达36℃至38℃。

龚献明 摄/视觉中国

为了民族复兴·英雄烈士谱

“鸟蒙骄子”刘平楷:为共产主义奋斗到底

新华社昆明6月28日电 (记者字强)仲夏时节,滇东北雨水丰沛。在山高路陡、云雾缭绕的乌蒙山区辗转数百公里后,就到了革命先驱刘平楷的出生地彝良县。该县是著名的革命老区,川滇黔边区红军游击纵队曾在此建立革命根据地。

走在依山傍水的彝良县城,提起“刘平楷”这个名字,很多老百姓都说:“这位大英雄是乌蒙山区人民的骄傲!”

刘平楷,字履端,曾用名刘少猷等,1902年10月出生于云南省彝良县角奎镇(今彝良县城)。刘平楷天资聪慧,7岁进私塾读书,1917年到昆明省立一中求学,由于思想活跃,接受新事物快,被誉为“一中求学一派之先驱”。1919年五四运动的风暴席卷全国,刘平楷在昆明参加了“云南学生爱国会”,在学生运动中打头阵,声援北京学生爱国民主运动。

1922年5月,刘平楷离家赴京求学。在李大钊、邓中夏等革命先驱的引导下,他努力

学习马克思主义理论,积极投入反帝爱国斗争,1923年加入中国共产党。随后,受党组织派遣,参加京汉铁路工人大罢工,到长辛店协助邓中夏做宣传工作。1924年秋,刘平楷受中共北方委员会和李大钊的派遣,赴河南信阳从事工人运动和党的工作,先后担任中共信阳地方执行委员会书记、中共豫陕区执行委员会常委。

1927年大革命失败,在白色恐怖笼罩的严峻时刻,刘平楷被任命为中共南京地委书记。他置生死于度外,与敌人进行了坚决的斗争,后调任上海沪东区委书记、闸北区委书记。1928年5月,中共中央决定由刘平楷担任中共湖北临时省委书记,以恢复遭敌破坏的湖北党组织。他在形势非常险恶的情况下采取了一系列果断措施,避免了党组织遭受更大的损失并逐步恢复。1928年底,刘平楷受中央委派,以特派员的身份与谢觉哉前往东北。中共满洲临时省委建立后,刘平楷担任省委书记兼军委书记,不久又担任了中共

烈士永生,浩气长存。刘平楷视死如归的共产主义献身精神早已成为乌蒙山区各族人民的宝贵精神财富,激励着一代代后人矢志不渝,艰苦奋斗。

奋斗青春,技能成就出彩人生

——共青团十八大基层代表的心声

本报记者 吴丽蓉

深刻体会到“技能改变命运”的还有浙江福林国润汽车零部件有限公司总装分厂技术质量员吕义聪。因为家庭条件无法支持他继续上学,2002年,他揣着亲戚给的50元钱去当了修车学徒工,经过不断的学习和钻研,吕义聪从修车工成为汽车装配工、调试员、技术专业学生崔兆举是这样。

6月26日至29日,1500多名来自全国各地的团十八大代表,肩负着8100多名共青团员的重托到北京出席大会。其中,基层一线代表比例超过70%。

时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。广大青年唯有不断增长能力才干,永远保持奋斗精神,勇于投身创新创造,奏响新时代的青春之歌。

今年20岁的崔兆举曾获得第44届世界技能大赛瓷砖贴面项目金牌,打破了欧洲国家对世界技能大赛建筑业金牌的垄断。他告诉记者,制胜法宝唯有“埋头苦干,为了适应比赛时的气候条件,自己常常在近50摄氏度高温的大马路上训练。

“能成才的道路不只上大学,有技能也可以。”作为共青团十八大代表,崔兆举深感荣誉和责任在肩。他认为,我国的职业教育需要更多的实践训练,希望毕业后能够做好传承,培养更多的技能人才。

非公企业代表、宝鸡神农农业科技有限公司董事长张凌云大学毕业后返乡创业,建立养殖、设施农业种植、废弃物处理的循环农业生产模式,解决了不少农户的就业,2016年还带动了10户贫困户脱贫。

“要带动农民致富,关键在让他们掌握技能。”张凌云意识到提高员工技能的重要性,企业和西北农林科技大学、宝鸡市畜牧兽医中心建立起长期的产学研对接,

不仅请专家对企业员工进行培训,也对整个村子从事养殖业的农户都进行培训和帮扶。

据介绍,这种模式一经推出就受到劳模们的欢迎。今年5月,在任县医院体检的140余名劳模,有100人签约专项服务。

任县工会“1+3”模式 呵护劳模健康

院在劳模体检中推出“1+3”服务模式,即1次健康体检+3项延伸服务。3项延伸服务主要是:为劳模配备家庭医生、健康专员、服务专员各1名。家庭医生负责劳模疾病的诊治、咨询和指导就医及康复,选用的医生由县医院各科室的临床专家担任,并各配备1名助手;健康专员的职责是对劳模进行随访,了解劳模近期的健康状况,进行健康提醒和建议;服务专员负责对到医院就诊的劳模或其家人进行引导、陪检,协调安排相关事宜。

据介绍,这种模式一经推出就受到劳模们的欢迎。今年5月,在任县医院体检的140余名劳模,有100人签约专项服务。

赤日炎炎似火烧 服务旅客出新招

兰州局集团公司2018年暑期旅客运输方案出台

暑运在即,中国铁路兰州局集团公司根据《中国铁路总公司2018年暑期旅客运输方案》,精准对接客流市场变化,进一步优化运输组织,细化服务措施,释放运能潜力,为暑期旅客出行打造安全、快捷、舒适“绿色通道”。

据介绍,2018年暑运7月1日开始,8月31日结束,历时62天。兰州局集团公司预计发送旅客1285.34万人,较上年同期增加64.7万人,增幅5.3%。客流高峰日在8月20日-31日间,高峰日发送旅客26万人。

兰州局集团公司以落实党的十九大精神为动力,统筹高铁、普速、城际铁路运输资源,通过增开列车、扩充编组、优化交路寻求效率“最大公约数”,依托服务设施补强、服务方式创新、服务水平升级打通旅客温馨出行“最后一公里”。

对接市场,优化组织,增开客运列车

暑运期间,兰州局集团公司增开9对列车,其中集团公司担当4对,其他集团公司担当5对。

增开兰州西~徐州高峰线G4292/1次对;兰州西~天水南D9812/1次,D9814/3次高峰线2对;兰州西~天水南D9816/5次1对;兰州西~西安北高峰线D4062/1次、D4064/3次2对。对兰州西~太原南D2567/8次,兰州西~西安北D2652/5次、D2664/3次3对动车重联组开行。

增开兰州西~徐州高峰线G4292/1次对;兰州西~天水南D9812/1次,D9814/3次高峰线2对;兰州西~天水南D9816/5次1对;兰州西~西安北高峰线D4062/1次、D4064/3次2对。对兰州西~太原南D2567/8次,兰州西~西安北D2652/5次、D2664/3次3对动车重联组开行。

“环西部火车游”专列,让你的旅行体验更美好

优化“一日一图”周末图列车开行组织,放大“环西部火车游”专线车品牌优势,加强

暑运期间,兰州局集团公司还将根据客流需求,加强客流预测分析,适时增开旅客列车。

广大旅客可通过铁路“12306”网站、“兰州铁路”官方微博、微信及火车站发布的公告及时查询车次情况。

(强科)